



## **В Москве открылась международная научно-практическая конференция «Корейцы и Православие. К 150-летию проживания корейцев в России»**



26 мая 2014 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в стенах Заиконоспасского ставропигиального мужского монастыря в Москве открылась международная научно-практическая конференция «Корейцы и Православие. К 150-летию проживания корейцев в России». Она является частью юбилейных мероприятий по празднованию 150-й годовщины добровольного переселения корейцев в Россию, которые проходят в различных субъектах Российской Федерации.

Конференцию предварил концерт мужского хора Заиконоспасского монастыря.

Пленарное заседание в верхнем храме Спасского собора Заиконоспасского монастыря открыл епископ Уссурийский Иннокентий. Со вступительным словом выступил наместник обители архимандрит Петр (Афанасьев), который рассказал о создании в стенах монастыря корейской православной общины, которую окормляет священник Александр Сон.

Слово **приветствия** председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона участникам конференции огласил заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов. Приветствие в адрес конференции направил также министр регионального развития Российской Федерации И.Н.Слюняев.

К собравшимся обратились председатель Общероссийского объединения корейцев, вице-президент общества «Россия – Корея» В.И. Цо и председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин.

На конференции прозвучали доклады епископа Кызыльского и Тывинского Феофана (Кима) «История Российской Духовной Миссии в Корее: Периодизация и источники», доцента кафедры теологии и религиоведения Дальневосточного федерального университета (г. Владивосток) епископа Уссурийского Иннокентия (Ерохина) «Дискуссия вокруг христианизации корейцев Южно-Уссурийского края в середине XIX – начале XX вв.», доцента Санкт-Петербургской духовной академии и семинарии архимандрита Августина (Никитина) «Российская Духовная Миссия в Корее до 1917 г.» и «Православие у корейцев Приамурья и Забайкалья», клирика Заиконоспасского ставропигиального мужского монастыря священника Александра Сона «Православие как путь духовного единения народов России (на опыте славяно-корейской общины при Заиконоспасском монастыре)», ведущего научного сотрудника РГИА РФ, преподавателя СПбДАиС М.В. Шкаровского «Российская Духовная Миссия в Корее в 1917-1949 гг.», директора международного центра корееведения Казахского национального университета имени аль-Фараби (г. Алматы, Казахстан) Г.Н. Кима «Особенности религиозных верований зарубежных корейцев», профессора кафедры современной отечественной истории Иркутского государственного университета, приглашённого профессора Корейского университета «Корё» (Сеул) А.В. Кострова «Иркутские епархиальные ведомости начала XX века о верованиях корейцев», ведущего научного сотрудника Института монголоведения, буддологии и тибетологии СО РАН (г. Улан-Удэ) С.В. Бураевой «Православие как путь духовного единения народов России (на опыте славяно-корейской общины)», профессора Института российской истории РАН Н.Ф. Бугай «Этнические общности православной веры в укреплении многонациональной России: реалии современности» и заместителя главного редактора православной газеты «Крестовский мост» Т.С. Щербаковой (Ли) «Роль православных СМИ в миссионерской деятельности Церкви». Доклады вызвали широкий интерес аудитории и активное обсуждение.

В работе конференции приняли участие первый секретарь Первого департамента Азии Министерства иностранных дел России А.В. Ефимов, советник Департамента межрегионального сотрудничества, национальной политики и связям с религиозными организациями города Москвы В.В. Карапетян, сотрудник ОВЦС Д.И. Петровский, президент общественной организации "Бомминрен" Ф.П. Ким, представители Ассамблеи народов России, руководители и представители региональных отделений Общероссийского объединения корейцев из Великого Новгорода, Воронежа, Ростова-на-Дону, Самары, Саратова, Екатеринбурга и Уссурийска.

В рамках работы конференции состоялась презентация подготовленной к изданию силами Издательской группы Общероссийского объединения корейцев (составители - Г. Н. Ким и В. С. Чен) книги «Православие и корейцы».

Участники конференции ответили на вопросы журналистов.

26 мая 2014 года в конференц-зале Общероссийского объединения корейцев в Российско-корейском культурном центре состоится круглый стол «Корейцы в России: Православие как путь интеграции в духовно-культурное пространство России», в работе которого приглашены принять участие председатель Общероссийского объединения корейцев В.И. Цо, директор Департамента межнациональных отношений Министерства регионального развития Российской Федерации А.В. Журавский, сотрудник Отдела внешних церковных связей Д.И. Петровский, ответственный секретарь Общественно-консультативного совета при Управлении ФМС России по Москве Ю.В. Московский и другие.

*Служба коммуникации ОВЦС*